
Ερώτηση για την “απροθυμία” της
Περιφερειακής Αρχής να απαντά στις γραπτές
ερωτήσεις των περιφερειακών συμβούλων
απευθύνει στον Πρόεδρο του Περιφερειακού
Συμβουλίου η Αντικαπιταλιστική Ανατροπή
στην Αττική.

Παρά τα όσα προβλέπονται από τον Κανονισμό,η Περιφερειάρχης και οι Αντιπεριφερειάρχες σπανίως έως
ποτέ απαντούν ερωτήσεις που έχουν να κάνουν με πολύ σημαντικά θέματα (όπως τα Λιπάσματα
Δραπετσώνας, οι Σύροι πρόσφυγες) ή τις απαντούν με τέτοια χρονική καθυστέρηση (4,5 μήνες μετά!)
ώστε σχεδόν απαξιώνεται η ίδια η ερώτηση!

Ακολουθεί η πλήρης ερώτηση:

ΑΝΤΙΚΑΠΙΤΑΛΙΣΤΙΚΗ ΑΝΑΤΡΟΠΗ ΣΤΗΝ ΑΤΤΙΚΗ

Αθήνα, 26/3/2015

ΠΡΟΣ: Τον Πρόεδρο του Περιφερειακού Συμβουλίου κο Θ. Σχινά

ΚΟΙΝ: 1. Περιφερειάρχη Αττικής κα Ρ. Δούρου

2. Αντιπεριφερειάρχες Περιφέρειας Αττικής

(διά του Τμήματος Συλλογικών Οργάνων)

ΘΕΜΑ: Περί της λειτουργίας του Περιφερειακού Συμβουλίου

Αξιότιμε κε Πρόοεδρε,

Είμαι αναγκασμένη να επανέλθω γραπτώς στο θέμα της λειτουργίας του Περιφερειακού
Συμβουλίου, καθώς παρά τις επανειλημμένες οχλήσεις μου, ακόμη και δημόσια εντός του
Περιφερειακού Συμβουλίου, συνεχίζει να μην τηρείται ο Κανονισμός σε σχέση με την
ενημέρωση των περιφερειακών συμβούλων και τον έλεγχο που πρέπει να μπορούν να ασκούν
στα πεπραγμένα της Περιφερειακής Αρχής.

Το Περιφερειακό Συμβούλιο Αττικής λειτουργεί με βάση τον υπάρχοντα Κανονισμό
Λειτουργίας, όπως αποφασίστηκε από το προηγούμενο Περιφερειακό Συμβούλιο και
δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ 1497/Β/17-6-2011.

Στο άρθρο 16 του κανονισμού προβλέπεται ρητώς ότι:

«1. (…) κάθε σύμβουλος έχει δικαίωμα να καταθέτει γραπτές ερωτήσεις οι οποίες
απαντώνται γραπτά από τον περιφερειάρχη ή τον αρμόδιο αντιπεριφερειάρχη εντός 15
εργασίμων ημερών από την κατάθεσή τους. Στην περίπτωση κατά την οποία η ερώτηση δεν
απαντηθεί εγγράφως εντός της ανωτέρω προθεσμίας, αυτή συζητείται με τη διαδικασία της
συζήτησης των επερωτήσεων.

2. Κάθε σύμβουλος έχει δικαίωμα να καταθέτει γραπτώς επερωτήσεις για τις περιφερειακές
υποθέσεις. Επί των επερωτήσεων απαντά ο περιφερειάρχης ή οι αντιπεριφερειάρχες στην
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αμέσως επόμενη συνεδρίαση του περιφερειακού συμβουλίου, πριν από την συζήτηση των
θεμάτων της ημερήσιας διάταξης, εφόσον η επερώτηση κατατέθηκε 8 ημέρες πριν από τη
συνεδρίαση».

Μέχρι τώρα ούτε οι γραπτές ερωτήσεις που έχουν κατατεθεί από την Αντικαπιταλιστική
Ανατροπή έχουν απαντηθεί στο διάστημα που προβλέπει ο Κανονισμός, ούτε ως Πρόεδρος
έχετε εφαρμόσει τον Κανονισμό για να συζητιούνται ως επερωτήσεις στο Περιφερειακό
Συμβούλιο μετά την παρέλευση της οριζόμενης από τον κανονισμό προθεσμίας.

Ενδεικτικά αναφέρω:

13/10/2014 Ερώτηση σχετικά με την έγκριση της Περιφέρειας Αττικής για το εμπορικό
Πολύκεντρο της Artume στο οικόπεδο (πρώην) Μουζάκη στην περιοχή της Ακαδημίας
Πλάτωνος (απαντήθηκε στις 16/3/2015)

4/11/2014 Ποια η θέση της νέας Περιφερειακής Αρχής για το Σχέδιο Ολοκληρωμένης Αστικής
Παρέμβασης (ΣΟΑΠ) του ΥΠΕΚΑ για το κέντρο της Αθήνας; (απαντήθηκε στις 16/3/2015)
17/11/2014 Ενέργειες στις οποίες προέβη η Περιφερειακή Αρχή για τη σίτιση και στέγαση
των Σύρων προσφύγων (κατατέθηκε κατόπιν άρνησης του προέδρου να βάλει το θέμα προ
ημερησίας διάταξης θέμα στο Περιφερειακό Συμβούλιο: δεν έχει απαντηθεί)

20/11/2014 Θα ακυρωθεί η απόφαση 374/2012 της Περιφέρειας Αττικής για τη λειτουργία
μονάδας επικίνδυνων πετρελαιοειδών στα Λιπάσματα Δραπετσώνας; (δεν έχει απαντηθεί)

Τους τελευταίους 3 μήνες δεν προβήκαμε στην κατάθεση καμίας ερώτησης ή επερώτησης,
γιατί πλέον δεν είχε νόημα, αφού καμία απάντηση δεν λαμβάναμε.

Κατόπιν των παραπάνω, παρακαλούμε να μας απαντήσετε σε ποιες ενέργειες θα προβείτε για
την εξασφάλιση του ελέγχου των περιφερειακών συμβούλων προς τις πράξεις και τις
παραλείψεις της Περιφερειακής Αρχής, που είναι στοιχειώδες δημοκρατικό μέτρο, καθώς και
για την τήρηση από μέρους σας του υπάρχοντος Κανονισμού.

Με δεδομένο, επίσης, ότι ο Κανονισμός έχει εγκριθεί από την προηγούμενη Περιφερειακή
Αρχή, με βάση τον πρότυπο Κανονισμό που εκδόθηκε από το ΥΠΕΣ σε υλοποίηση του
Καλλικράτη που και από την παράταξη «Δύναμη Ζωής» έχει καταγγελθεί ως
αντιδημοκρατικός, και στο βαθμό που το Περιφερειακό Συμβούλιο έχει την απόλυτη
αρμοδιότητα να τροποποιήσει ή να αλλάξει τον Κανονισμό λειτουργίας του, θα θέλαμε να μας
απαντήσετε αν προτίθεστε ή όχι να εισηγηθείτε νέο Κανονισμό Λειτουργίας του
Περιφερειακού Συμβουλίου.

Με εκτίμηση
Εκ μέρους της ΑΑΑ
Δ. Κουτσούμπα


